

Η θέση της EBIKEN για τη δημιουργία πλατφόρμας δημοπράτησης πράσινων PPA

01/07/2022 - 10:19

Ο πρόεδρος της EBIKEN κληθείς να σχολιάσει την ανακοίνωση του χρηματιστηρίου ενέργειας για τη δημιουργία πλατφόρμας δημοπράτησης πράσινων PPA ανάμεσα «σε μικρότερους παραγωγούς και καταναλωτές που δεν έχουν τη δυνατότητα να διαπραγματευτούν με αρκετά μεγαλύτερα αντισυμβαλλόμενα μέρη για μακροχρόνιες συμβάσεις (από 7 έως 20 χρόνια) αγοραπωλησίας ενέργειας.» δήλωσε :

Η ιδέα δεν είναι νέα, έχει ανακοινωθεί εδώ και καιρό χωρίς όμως να δοθούν περισσότερες λεπτομέρειες ως προς το σχεδιασμό της. Σίγουρα η πλατφόρμα από μόνη της δεν μπορεί να εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση των μονάδων ΑΠΕ που θα συμμετάσχουν, καθώς μιλάει για αγοραστές με μικρές καταναλώσεις που δεν μπορούν να δεσμευτούν για μεγάλη χρονική διάρκεια και χωρίς αξιόλογη χρηματοοικονομική επάρκεια (ανάγκη έκδοσης εγγυητικών επιστολών στο πλαίσιο του PPA) και απέναντι μικρούς παραγωγούς ΑΠΕ που ασφαλώς προτιμούν την κρατική εξασφάλιση από τον ανταγωνισμό στην αγορά.

Άρα η πλατφόρμα θα συμπληρώνεται με κάποιο είδος κρατικής επιδότησης, παρόμοιο με τις λειτουργικές ενισχύσεις που δίδονται σε όσες ΑΠΕ συμμετέχουν στους διαγωνισμούς, όπως ο προσεχής τον Σεπτέμβριο για 1.000MW για τους οποίους έχει δοθεί έγκριση από την Κομισιόν.

Παρόμοιο σχήμα δεν λειτουργεί στην Ευρώπη, οπότε ας περιμένουμε τις λεπτομέρειες για να τοποθετηθούμε αναλυτικά.

Το σκεπτικό των RES PPA, τα οποία υποστηρίζονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποσκοπούν στη μείωση της κρατικής παρέμβασης και στην ανάπτυξη και χρηματοδότηση νέων ΑΠΕ στη βάση ιδιωτικών συμβάσεων με κατάλληλους αγοραστές που έχουν solid balance sheet και είναι ικανοί και πρόθυμοι να δεσμευτούν μακροπρόθεσμα και για σημαντικές ποσότητες, καθιστώντας έτσι τα νέα ΑΠΕ bankable.

Η πρώτη μας ανάγνωση είναι ότι η παρέμβαση αυτή θα καθυστερήσει ακόμα περισσότερο την πολυπόθητη και πολυδιαφημισμένη θετική επίδραση των νέων ΑΠΕ στις τιμές ρεύματος για όλους, συγχρόνως αφαιρώντας από την ευαίσθητη ενεργειακά βιομηχανία μας το μοναδικό εργαλείο που μπορεί να επιτρέψει την επιβίωσή της.